

КУБОК СОЮЗА ФУТБОЛА
(4-й розыгрыш,
2-й круг групповых турниров)

23 АПРЕЛЯ
НАЧАЛО
В 18 ЧАСОВ



футбол

футбол

1989

„ТОРПЕДО“
(Москва)

„СПАРТАК“
(Москва)

А КАК ЗАБРАТЬ ПРИЗ?

Никто из вас, уважаемые любители футбола, не знает, слушаем, Кубок футбольного союза — приз переходящий или в каждом розыгрыше вручается новый? Если знаете, то, пожалуйста, сообщите об этом в Управление футбола и хоккея Госкомспорта СССР.

А, кстати, если он и в самом деле — переходящий (ну, к примеру, как Кубок СССР!), то как быть? В том смысле, как его забрать у нынешнего обладателя — алма-атинского "Кайрата"? Ведь может и не отдать: скажет — я не участвовал, меня никто не обыграл, отдавать не буду, и все тут! Да, сложная ситуация, что и говорить, сложная.

Впрочем, вы, конечно, уже догадались, что все это — шутка, но в каждой шутке есть доля . . . шутки. Да и играющие сегодня на нашем стадионе московские команды "Торпедо" и "Спартак" пока не очень-то пекутся о самом призе. Им, похоже, важнее совсем другое. Ведь совсем скоро — 28 и 29 апреля обе команды должны выступить в четвертьфиналах другого соревнования — Кубка СССР 1988/89 года. Напомним: спартаковцы должны играть с динамовцами Тбилиси, а автозаводцы примут на нашем стадионе своего давнего кубкового соперника — донецкий "Шахтер". Стало быть, сегодняшнюю встречу земляков можно рассматривать как репетицию перед четвертьфиналом Кубка страны.

ЧЕТВЕРТЫЙ ВИТОК

Кубок футбольного союза, если не заниматься буквоведством, разыгрывается нынче в четвертый раз: просто раньше его называли Кубком федерации футбола СССР (кстати, не поссоряться ли эти две организации по поводу названия приза: ведь на сегодня, если верить средствам массовой информации, они как бы существуют?).

Уже немало копий сломано в споре о том, нужен ли этот турнир или нет? Уже и стимул в него ввели — финалистам присваивается высокое звание мастеров спорта СССР. И все-таки лучшим ответом на этот вопрос является реакция любителей футбола, которые, мягко говоря, не балуют своим вниманием матчи турнира. Есть, конечно, примеры, когда команды уезжали в "глубинку" и собирали сплошную аудиторию. Самый свежий пример — встреча минских динамовцев с "Жальгирисом", проведенная 22 марта в Молодечно и собравшая 7 тысяч зрителей. Однако нынче, в условиях постепенного перехода клубов на хозрасчет, вряд ли, в каждом случае перенос матча на провинциальные стадионы будет оправдан. Ну хотя бы потому, что, как правило, стадионы эти не столь вместительны, да и далеко не всегда дублирующие (или почти что дублирующие) составы соберут большую зрительскую аудиторию даже в "глубинке": болельщику ныне основные составы подавай.

Коль скоро здесь уже сказано, что соревнования Кубка футбольного союза проводятся в четвертый раз, вспомним, кто добивался успеха в трех предыдущих розыгрышах.

В первом (1986 г.), когда команды на первом этапе играли в групповых турнирах в один круг, победителями этих турниров стали "Днепр", "Спартак", "Зенит" и "Аракат". Днепропетровцы в первом полуфинале переиграли спартаковцев (4:0), а ленинградцы — ереванцев (1:0), в финале, на нейтральном поле (в Кишиневе) "Днепр" двумя точными ударами в конце встречи Г.Литовченко и В.Лютого, одержал победу и стал первым обладателем Кубка федерации.

Во втором розыгрыше (1987 г.) турниры в группах проводились в два круга, а в следующую стадию выходило уже по 2 команды из каждой группы. В четвертьфиналах бакинский "Нефтех" выиграл (3:0) у московских динамовцев, "Жальгирис" — у "Днепра" (4:1); московский "Спартак" — у динамовцев Тбилиси (2:1) и "Металлист" — у динамовцев Минска (2:1).

Полуфиналы завершились так: "Спартак" — "Жальгирис" — 1:0; "Нефтех" — "Металлист" — 1:3.

В финале спартаковцы на искусственном поле "Олимпийского" переиграли "Металлист" — 4:1 (Е.Кузнецов, Ф.Черенков, В.Пасулько, В.Шмаров и А.Еней) и стали победителями второго розыгрыша.

Третий состоялся в 1988 году, не претерпев изменений в формуле. В конце августа прошлого года четвертьфинальные поединки принесли такие результаты:

"Спартак" – "Черноморец" – 3:2, "Жальгирис" – "Нефтехимик" – основное время – 2:2, дополнительное – 0:0, по пенальти – 2:4, "Кайрат" – "Динамо" (Минск) – 3:0, "Металлист" – "Динамо" (Москва) – 0:1. Спустя почти полтора месяца прошли полуфиналы: "Нефтехимик" – "Спартак" – 2:1, "Динамо" (Москва) – "Кайрат" – 0:1. Финал снова, как и в первом розыгрышес, прошел в Кишиневе, оба финалиста внесли солидную лепту в план подготовки мастеров спорта СССР в своих республиках, а победили "Кайрат" со счетом 4:1, причем все мячи у победителей забил В. Каракун, а у проигравших – В. Касумов. При этом обе "мастерские" команды уже знали, что покидают высшую лигу. Удивительно, но факт!

Если позволительно подвести суммарные итоги трех предыдущих розыгрышес, то окажется, что только четырем командам (без учета "Памира" и "Ротора") не удавалось ни разу попасть во вторую стадию: киевским динамовцам, "Шахтеру", "Торпедо" и "Локомотиву". Ну, а лучшие показатели – у наших сегодняшних гостей: спартаковцы один раз владели призом и дважды были участниками полуфинальных матчей.

Нынешние соревнования начались в конце февраля, как обычно – в групповых турнирах, и сегодня стартует уже второй круг. Перед его началом положение команд в группах следующее:

Группа "А"	победы	ничьи	поражения	мячи	очки
"Днепр"	3	–	–	6:2	6
Зенит	1	–	2	5:5	2
Арапат	1	–	2	4:5	2
Ротор	1	–	2	3:6	2

Группа "В"	победы	ничьи	поражения	мячи	очки
Динамо (М)	2	–	1	5:3	4
Торпедо	2	–	1	5:3	4
Спартак	2	–	1	4:3	4
Локомотив	–	–	3	2:7	0

Группа "С"	победы	ничьи	поражения	мячи	очки
Шахтер	2	1	–	5:2	5
Черноморец	1	1	1	4:2	3
Динамо (К)	–	3	–	1:1	3
Металлист	–	1	2	1:6	1

Группа "Д"	победы	ничьи	поражения	мячи	очки
Динамо (Мн)	2	1	–	7:4	5
Памир	1	1	1	5:3	3
Жальгирис	1	–	2	5:7	2
Динамо (Тб.)	1	–	2	1:4	2

Пожалуй, только о двух командах из 16 можно уже сегодня сказать определенно: "Днепр", скорей всего, попадает в число четвертьфиналистов, а вот "Локомотив" – скорей всего, нет. Впрочем, у железнодорожников сейчас и без того проблем хватает. Обращает на себя внимание высокая средняя результативность: в 24 матчах забито 63 мяча.

КТО, ГДЕ, КОГДА?

Сегодня – седьмая встреча торпедовцев и спартаковцев в розыгрышах Кубка Федерации (Союза) футбола. И пока явное преимущество – за нашими сегодняшними гостями. Вот – "протоколы" пяти предыдущих игр:

1986 год, 13 октября, – Лужники, "Спартак" – "Торпедо" – 2:0
(С. Новиков, А. Митин).

1987 год, 18 апреля – стадион "Торпедо", "Торпедо" – "Спартак" – 2:2
(А. Еременко, бывший тогда спартаковцем, В. Кобзев, С. Агашков, Е. Кузнецов).

1987 год, 30 августа – стадион "Динамо", "Спартак" – "Торпедо" – 1:0
(Е. Кузнецов).

1988 год, 29 мая – стадион "Торпедо", "Торпедо" – "Спартак" – 0:3
(В. Капустин, А. Иванов, С. Родионов).

1988 год, 20 июня – стадион "Торпедо", "Спартак" – "Торпедо" – 1:1
(Г. Гришин, Ф. Черенков).

1989 год, 26 февраля – Дворец спорта "Спартака", "Спартак" – "Торпедо" – 1:2 (А. Берлизев, В. Гречнев – с пенальти, А. Гицелев).

1989 год, 23 апреля, стадион "Торпедо", "Торпедо" – "Спартак" – ?

Как видим, в 6 матчах спартаковцы побеждали 3 раза, торпедовцы – однажды, еще 2 завершились вничью, счет мячей – 10:5 в пользу "Спартака".

СОСТАВЫ КОМАНД

"ТОРПЕДО"	"СПАРТАК"
<p>Валерий САРЫЧЕВ Владимир ПЧЕЛЬНИКОВ Михаил СОЛОВЬЕВ Валентин КОВАЧ Вадим РОГОВСКОЙ Сергей ЖУКОВ Сергей АГАШКОВ Олег ШИРИНБЕКОВ Владимир ГРЕЧНЕВ Геннадий ГРИШИН Николай САВИЧЕВ Александр ГИЦЕЛОВ Андрей РУДАКОВ Юрий САВИЧЕВ Николай ПИСАРЕВ Дмитрий ЧУГУНОВ</p> <p>Капитан команды — Ю. Савичев Начальник команды — Ю. Золотов Главный тренер — В. Иванов Тренеры — В. Юрин В. Никонов Е. Скоморохов</p>	<p>Станислав ЧЕРЧЕСОВ Алексей ПРУДНИКОВ Александр БУБНОВ Геннадий МОРОЗОВ Сергей БАЗУЛЕВ Александр БОКИЙ Евгений КУЗНЕЦОВ Сергей НОВИКОВ Александр МОСТОВОЙ Андрей ИВАНОВ Всеволод КУЛЬКОВ Федор ЧЕРЕНКОВ Сергей РОДИОНОВ Владимир КАПУСТИН Валерий ШМАРОВ Андрей БЕРЛИЗЕВ</p> <p>Капитан команды — Ф. Черенков Начальник команды — Н. Старостин Главный тренер — О. Романцев Тренеры — Ф. Новиков В. Зернов</p>



Матч проводит судейская бригада в составе: судья в поле — судья всесоюзной категории Юрий Вергопulo, судьи на линиях — судьи республиканской категории Сергей Бнатов и Александр Крикун (вся бригада из Москвы). Инспектор матча — судья международной категории Иван Лукьянин.

ОЧЕРЕДНАЯ ИГРА НА НАШЕМ СТАДИОНЕ
СОСТОИТСЯ В СУББОТУ 29 АПРЕЛЯ:
 в четвертьфинале Кубка СССР 1988/89 года встретятся "Торпедо" (Москва) — "Шахтер" (Донецк).
 Начало в 18 часов.

Сегодня, 23 апреля, проводятся матчи второго круга предварительных групповых турниров в розыгрыше Кубка футбольного союза: "Днепр" — "Зенит", "Ротор" — "Аракат", "Черноморец" — "Динамо" (К), "Шахтер" — "Металлист", "Памир" — "Динамо" (Тб.), "Жальгирис" — "Динамо" (Мн). Завтра встретятся — "Локомотив" — "Динамо" (М).